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TRD: 100-02 
ACTA No. 008 

SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca, siendo las 09:14 horas, del ocho (08) de marzo de 
dos mil veintidós (2022) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del Cauca — para 
realizar junta ordinaria del año 2022. La Presidio el Concejal HORACIO CASTILLO PABON. Las 
funciones de Secretario General y Técnico las desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ 
CARDONA, para verificación del quórum se llamó a lista y contestaron los siguientes Concejales 

1) CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
2) CASTILLO PABON HORACIO 
3) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
4) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
5) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
6) HENAO GARCIA WILLIAM 
7) JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
8) JIMENEZ COBO ANGEL DARLO 
9) MANCILLA ANGULO DAISY NARCISA 
10) MURGUEITIO CARDENAS FERNANDO DAVID 
11) PARRA ZULUAGA DIEGO 
12) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER 
13) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
14) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 004 del 04 de marzo del 2022. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
El presidente dice: queremos hoy a nuestra Concejal Daisy Mancilla en el día de la mujer y 
a todas las mujeres del municipio de Yumbo de parte de la mesa directiva del Concejo 
Municipal darle muchas felicitaciones, Que Dios las tenga con mucho amor con mucha 
fortaleza, mucha felicidad y las llene de bendiciones. 

4.- Lectura y aprobación del acta No. 004 del 04 de marzo del 2022. Leída y puesta en 
consideración es aprobada. 

5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 
mesa. 

6.- Proposiciones, no hay sobre la mesa. 
El Concejal Carlos Villa solicita un receso el cual es concedido, una vez terminado el 
receso se continua con el orden del día existiendo el quorum reglamentario. 
El Concejal Alexander Bejarano deja constancia de su asistencia en la sesión plenaria 
Tiene la palabra el Concejal Carlos Arturo Villa: hoy 8 de marzo del 2022, quiero 
presentar una proposición a la corporación Concejo de Yumbo para que la mesa directiva 
con base en esta proposición le haga llegar a la embajada de Ucrania una resolución de 
solidaridad a nombre de la corporación para que llegue la paz a ese país que hoy está 
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enfrentado a otro país cómo es Rusia, si bien sabemos es un conflicto que está muy lejos 
de nuestra patria, también es un conflicto que nos va afectar hacia el futuro y hoy está 
afectando colombianos que no han podido salir de Ucrania por la situación que se está 
dando en esta República Ucraniana que antiguamente hizo parte de la Unión Soviética, no 
con esta proposición señores Concejales estamos diciendo que estamos en contra de 
Rusia, lo que queremos es cómo Yumbeños como Vallecaucanos cómo Colombianos que 
la guerra no sea la razón para solucionar los conflictos y que se entienda que hablando se 
entiende la gente, por esa razón yo le pido a todos los honorables Concejales que 
aprobemos esta proposición de enviar un mensaje de solidaridad al embajador de Ucrania 
en la República de Colombia para que vuelva a reinar la paz, porque en este momento, 
aunque no lo creamos el mundo está a milímetros de llegar a una confrontación de la 
tercera guerra mundial, porque uno no sabe qué pueda pasar con las sanciones que está 
implementando la OTAN la ONU en contra de Rusia y el señor Vladimir Putin tome 
decisiones que van a ser catastróficas y que nos pueda presentar otra tercera guerra 
mundial que nadie queremos y que nos va afectar, y ojo que esta guerra en Ucrania ya nos 
está afectando porque muchos de los insumos que vienen para los agricultores en 
Colombia vienen de allá, entonces a eso los invito Concejales aprobar esta proposición que 
socialice con anterioridad con todos ustedes para darle un mensaje de solidaridad a la 
República de Ucrania y a su presidente, para que se den cuenta que a pesar de la 
distancia nosotros cómo colombianos no queremos que la violencia y la guerra se vaya a 
extender a nivel mundial porque cómo les dije todos somos ciudadanos del mundo, yo le 
preguntaba a Fernando Murgueitio cuantos países ha ido y como lo han tratado, lo han 
tratado bien, a todos nos han tratado bien cuando hemos salido de nuestra patria, entonces 
por esa razón que reine la paz en el mundo y que esta proposición sea aprobada para que 
la mesa directiva construya una resolución y a nombre de la corporación se le dé una voz 
de aliento al pueblo Ucraniano. 
Tiene la palabra el Concejal Femando David Murgueitio: se formó una comisión para 
complementar la idea, pero me gustaría mucho es, este conflicto tiene mucha y ha sido lo 
que más se ha establecido no hay claridad en la misma información, pero en lo que sí 
estamos de acuerdo todos es que no es la guerra y no es la violencia y no son las armas la 
manera con la que se pueden solucionar los conflictos, entonces si la idea sería que en ese 
documento se expresara lo mismo, pensaría yo también que deberíamos de escribirle a la 
embajada Rusa y enviar un documento también solicitando y pidiendo que sean los 
diálogos y que ojalá puedan llegar a una solución de este conflicto de manera diplomática, 
que puedan cesar las armas etc. que sería un documento bien redactado pero pensaría yo 
que a los dos hay que escribirles y si sería parte de esa proposición Concejales. 
Tiene la palabra el Concejal Andrés Cruz: tengo el mismo pensamiento de mi colega 
Fernando Murgueitio, muchas veces por las malas decisiones de los gobernantes de los 
países se ven involucrados personas inocentes e inclusive se puede hablar de los mismos 
soldados, de las mismas personas encargadas de ejercer autoridad y seguir órdenes que 
se ven mayormente impactados de manera negativa, porque una guerra no lleva a nada 
bueno y la idea sería que la expresión y la manifestación de este Concejo fuera en las dos 
direcciones, tanto para la embajada Rusa cómo para la embajada del otro país para que 
pudiesen así invitar a los diálogos, a cesar la guerra, a no dejar tanta violencia en el 
mundo y tanto impacto de nivel global, porque es que van otros involucrados cada vez en 
este tipo de peleas digámoslo así, de conflictos internos que tienen trasfondo diferentes y 
que tienen muchas veces motivaciones totalmente diferentes a las que nos muestran los 
medios de comunicación, entonces si quería dejar claridad sobre esta propuesta y que 
pudiésemos expresarnos para estas dos comunidades que están en conflicto y que 
pudiéramos nosotros mediante estas manifestaciones seguir enfatizando en que la 
solución está en los diálogos. 
El presidente dice: hecho los análisis con la proposición que presenta el Concejal Carlos 
Arturo Villa entonces secretario con las adiciones y todo para mirar como enviamos ese 
documento y ponemos en consideración la proposición hecha por el Concejal Carlos Arturo 
Villa. se abre la discusión, ¿aprueban la proposición hecha por el Concejal Carlos Arturo 
Villa y sus anexos? 
El secretario informa que es aprobada la proposición con sus anexos. 

7.- 	Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 
Comunicaciones, no hay sobre la mesa. 
Varios, no hay ciudadanos inscritos. 
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Tiene la palabra el Concejal Giovanny Escobar: quiero solicitar que a quien competa, 
creo que es la Secretaría General directamente a las prestadoras de servicio de aseo, se 
esta presentando una situación en nuestro municipio que yo estoy seguro que cada uno de 
ustedes la ha visto y que hoy genera gran problemática en la comunidad y tiene que ver 
con algo señor presidente, a pesar de que hay dos empresas de aseo prestando el servicio 
y a pesar de que ellas pasan tres veces a la semana hay vecinos que están sacando la 
basura los días que no son y se están generando grandes focos de contaminación en 
nuestro municipio, pero me decía alguno de los vecinos que esto se está generando señor 
Presidente porque hay sectores y barrios donde la modalidad de recolección de la basura 
por parte de las empresas prestadoras cambió, es decir, ellos ya no están recogiendo la 
basura dentro de las calles dentro de los callejones si no que las personas tiene que sacar 
su basura hasta una esquina, pero resulta que en esa esquina hay comunidad en esa 
esquina vive una persona una familia y eso lo están llenando de basura y el problema es 
que hay vecinos inescrupulosos mala gente que sacan la basura los días que no pasa el 
carro generando grandes focos de contaminación, la propuesta señor presidente es que 
desde aquí del Concejo le pidamos a las empresas de aseo que inicien procesos de cultura 
ciudadana, proceso de acercamiento con la comunidad para que estas personas de los 
sectores saquen la basura los días que pasan, pero también necesitamos que las 
empresas recolectoras recojan la basura nuevamente en los callejones y en las diferentes 
calles, les voy a dar el ejemplo puntual que sucede no solo en el sector que lo voy a decir 
si no en muchas partes, ellos en la zona de Finlandia pasan únicamente por la vía principal 
pero las personas tienen que sacar su basura y resulta que esa basura mucha veces la 
persona se le olvida y termina sacándola mucho después, vuelvo y lo digo señor presidente 
es una problemática que esta afectando a todos los barrios del municipio, ayer me 
contaban que eso pasa en Pizarro, en Portales, en Comfandi, entonces esa invitación para 
que por favor hagamos ese llamado de atención por parte de la Secretaria General de la 
alcaldía. 
Tiene la palabra el Concejal William Jaramillo: complementario lo que decía el Concejal 
Giovanny Escobar para que en ese oficio o en esas comunicaciones a la empresa de aseo 
incluyamos también el punto que queda en la carrera segunda con calle primera 
justamente donde se está ahorita trabajando en la obra del parque lineal, ahí tengo una 
foto que me envían de varias bolsas de basura ahí tiradas cómo las que mostraba 
Giovanny en su video ayer, no están seguramente por el tema la obra los carros o los 
vehículo de aseo no están llegando ese sitio carrera segunda con calle primera, llegan 
hasta la comisaría de familia y no entran hasta allá, entonces las empresas deben de mirar 
cómo así sea a pie con los operadores de recolección llegan hasta esos sitios donde hoy 
en día hay dificultades de movilidad y recogen las basuras para que no se genere un 
problema de salubridad pública, entonces Presidente y Secretario para que por fa en esa 
misma solicitud de lo que comenta el Concejal Giovanny se agregue específicamente esta 
dirección carrera segunda con calle primera cerca al río por donde se está trabajando la 
obra del parque lineal. 
Tiene la palabra el Concejal Alexander Bejarano: no quiero dejar pasar por alto esta 
fecha tan especial como es hoy 8 de marzo donde se conmemora el día internacional de la 
mujer, quiero desde aquí desde esta corporación, enviar un saludo de admiración de 
respeto a todos los seres maravillosos que mi Dios nos ha regalado que les ha dado esa 
bendición tener ese don de vida, un saludo muy especial a fa única mujer Concejal del 
municipio en estos momentos la doctora Daisy Mancilla todo mi respeto toda admiración, a 
todo el equipo de mujeres que hacen parte del equipo de trabajo de la corporación Concejo 
Municipal de Yumbo, a los que hacen parte de la administran municipal cómo secretarías 
de despacho especialmente a la señora madre de todos los compañeros concejales, a sus 
hijas a mi señora madre y obviamente un saludo de respeto y admiración a toda esas 
mujeres Yumbeñas trabajadoras que día tras día luchan por alcanzar esa igualdad de 
derechos y por sacar adelante sus hijos, sus familias y alcanzar lograr más espacios a nivel 
nacional y a nivel internacional, 
Lo decía el Concejal Villa ahora cuando tocaba el tema de la proposición para enviar el 
comunicado o el escrito a la embajada de Ucrania, es triste ver cómo esas madres esas 

/ereien(4 aint~~ emyr~ze 4 (a,~5~, goitiMa, a 4 
Cafre 5 No 4-40 Wad) 'Orto CAMY 

Tekfrmos: 66937 42/695-7195 /695-7196 
www.Concejotrumbo.gov.co  contacto@ConcejoTumbo.gov.co  



Versión: 2 

Fecha: 01-06-2017 

Página 4 de 6 

rlgirr,;r1"rnl 

A ' 
ACTA DE SESIÓN PLENARIA 

FO-GP-02 

TRD: 100-02 
hijas esas mujeres huyen desesperadas hoy en día por salvaguardar su vida, por proteger 
a sus hijos, a sus esposas, sus familias 
Tiene la palabra el Concejal Fernando David Murgueitio: exaltar la conmemoración del 
día internacional de la mujer, nuestra humanidad nuestros antepasados cometieron uno de 
los peores errores que se pueden haber cometido y era relegar a la mujer del 
protagonismo social, político, educativo y económico y lo más triste es que todavía se 
siguen presentando en algunos países o en la mayoría de los países esta discriminación, 
desde aquí primero y además de no felicitar si no exaltar el papel de la mujer y exaltar por 
ejemplo a nuestra compañera del Concejo Daisy mancilla y todas las mujeres que han sido 
Concejales en el municipio Yumbo, las que acuerdo de Romelia de Sol, Lily Bravo, Zeila 
Ortiz, Inés Ortiz y especialmente con un gran aprecio recuerdo a mi amiga Beatriz Estrada, 
mujeres que han aportado mucho al desarrollo de la política en el municipio de Yumbo y a 
todas las mujeres que han intentado ser Concejales y Alcaldes, a la Alcaldesa Alba Leticia 
Chaves, digamos que en esta corta historia del municipio de Yumbo es muy importante el 
aporte que ellas han hecho a la construcción de nuestra sociedad pero sin duda alguna a 
nivel departamental y a nivel nacional, de hecho aquí una de las organizaciones la lidera 
una mujer que en lo personal es fenomenal trabajadora y la admiro profundamente por su 
capacidad de trabajo que es la doctora Dilian Francisca no estoy de acuerdo es cierta 
manera de algunos digamos comportamientos políticos, pero en términos generales es 
exaltar el papel de la mujer y la importancia que nosotros cada día más busquemos 
intentemos al máximo de impulsar de promover, de facilitar el trabajo de la mujer en el 
servicio público, social y económico y por eso desde aquí mi mensaje animarlas a seguir 
luchando a seguir reclamando sus espacios, a decirles que cuentan con este servidor para 
esos propósitos, también felicitar una joven Yumbeña que ha sido diputada también actual 
Concejal del municipio de Cali, María Isabel Moreno Salazar, etc., es decir hay muchas 
mujeres que han valientemente luchado sus espacio y se han ganado espacios a favor de 
esa construcción de esa mejor sociedad pluralista y amplia donde se le permite a nuestras 
mujeres mostrar esos valiosos talentos, desde aquí también a las mujeres trabajadoras a 
los artistas a deportistas es decir que se han abierto cada vez más espacios y eso sin duda 
alguna es muy importante, exaltarlos y animarlos y es el propósito de esta intervención 
inicial. 
Quisiera también solicitar a la junta directiva nos facilitaran invitar si fuera lo más pronto 
posible al compañero encargado de gestión del riesgo para que nos informe cómo está el 
tema de riesgo en nuestro municipio Yumbo especialmente el comportamiento del rio 
Cauca de las cuencas de Mulaló, el río Yumbo, San Marcos, lo vi en un video contándonos 
un deslizamiento que hubo en la carretera entre Mulaló y Montañitas, pero especialmente 
que nos cuente sobre ese deslizamiento que se está presentando aquí en el barrio las 
Cruces y en que han avanzado en que riesgo o no puede estar la comunidad de ese 
entorno, porque ese deslizamiento es bastante significativo, mañana si Dios permite les 
mostrare el video ayer estuvimos en esa visita con el concejal Henao y nos llamó mucho la 
atención, si me llamo la atención que está sectorizado, hay varias partes que están firmes 
pero si me parece importante que esta discusión la podamos hacer en este recinto porque 
hay que buscarle una solución pronta a la situación de este sector en específico que 
también nos va a permitir hablar sobre un problema que tenemos de círculo vicioso de 
ocupación anormal del territorio reubicación cuando creo yo que hay una posible solución 
para ello, y esa es la invitación señor Presidente y junta directiva si podemos hacer una 
invitación lo más pronto posible y que nos diera un informe corto, no es un tema de 
presión, es simplemente escucharlo que están pensando ellos y que creen que está 
pasando con el municipio Yumbo. 
El vicepresidente William Jaramillo dice: importante y pertinente el tema que se toca de 
la gestión del riesgo, como estamos en el punto de varios y para hacer las cosas más 
formales para citar a Miguel Perdomo a que nos toque todos estos temas las preguntas o 
las dudas que tengamos específicamente mencionaba el tema del riesgo o la falla 
geológica y riesgo de deslizamiento en el sector de las Cruces en techo azul y el tema del 
río, las inundaciones y demás, toca Concejal Murgueitio presentar la proposición el día de 
mañana si ha bien lo tiene y que la plenaria la considere y la tramite, y le recomendaría de 
pronto en la proposición presentar o tocar los puntos que es importante que el venga y nos 
informe para hacerlo de manera más formal. 
Tiene la palabra el Concejal Carlos Villa: a mí me parece que lo que manifestado el 
Concejal Fernando Murgueitio no necesita proposición simple y llanamente es que a través 
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de la mesa directiva citen al señor que venga para que nos haga una exposición con 
conocimiento de causa cómo él lo tiene para que nos diga cómo está la situación en cuanto 
al riesgo en nuestro municipio en esta época invernal, o sea que ustedes lo pueden hacer 
para que nos haga una exposición amplia de esa situación. 
El vicepresidente William Jaramillo dice: aquí con los compañeros de la mesa directiva 
y conforme la ley 136 del 94, consideramos que es mejor hacer la citación formal y de 
hecho que sea aprobada por la plenaria mediante proposición, le sugerimos al Concejal 
Murgueitío al Concejal Villa es que redacten la proposición y mañana se presente en el 
punto de proposiciones del orden del día. 
Tiene la palabra el Concejal Alexander Ruiz hoy en la conmemoración del día 
internacional de la mujer, igual que los compañeros que me antecedieron el uso de la 
palabra queremos darle gracias a Dios por la oportunidad de dirigimos a la comunidad y 
desearle un lindo y hermoso día a todas las mujeres Yumbeñas a la mujer campesina a 
servidoras públicas, mi compañera Daisy Mancilla, a las contratistas compañeras del 
Concejo a las mujeres ama de casa, pues que son el ser más maravilloso que tenemos 
nosotros los hombres, por su berraquera y tenacidad por ejemplo en estos 10 años de 
funciones cómo servidor público me ha tocado ver muchas mujeres cabeza de hogar cómo 
hacen lo que sea en el buen sentido de la palabra corno hacen lo que sea para sacar a sus 
familias adelante. 
Tiene la palabra el Concejal Andrés Cruz: se está conmemorando una lucha que por 
años han tenido las mujeres para lograr ese reconocimiento que tiene hoy de parte de toda 
la comunidad de parte de todos los seres humanos del planeta que hoy reconocemos su 
empoderamiento, su liderazgo, sus capacidades y lo más importante de todo que son 
gestora de vida, que son importantísimas para cada uno de los seres que habitamos este 
planeta, porque la labor de la madre de educar de guiar de poder sacar adelante sus hijos 
y su familia y eso que nos queda bastante constancia acá en el municipio de Yumbo donde 
nuestras distinguidas mujeres se caracterizan por su valentía, por su emprendimiento, por 
su empoderamiento, por ser esos seres pilares de la familia que hoy destacamos, 
reconocemos, que felicitamos en general a toda la comunidad femenina del municipio de 
Yumbo, nuestra compañera Daisy Mancilla, a las trabajadoras que hacen parte de este 
equipo Concejo de Yumbo, a las que hacen parte de la administración municipal y de 
verdad no solamente debemos de celebrar hoy es todos los días que tenemos que tener 
presente de cada mujer es una potencial madre que nos ha enseñado que va a enseñar a 
sus hijos a ser persona de bien personas que le aporten a este mundo. 
Segundo tema, quiero retomar algo en lo que he sido repetitivo durante años, que lo hemos 
logrado incluir dentro de la agenda municipal, pero que lamentablemente no hemos tenido 
la fortuna de que salga adelante por muchos inconvenientes, por desconocimiento muchas 
veces, inclusive puedo decirlo porque es un tema nuevo en el que todavía nos falta 
educarnos mucho pero que estamos en la tarea de tratar y de propender socializar y 
sensibilizar a toda la comunidad frente al mismo y es el tema relacionado con los seres que 
no tienen voz que hoy son reconocidos yo creo que a nivel mundial que son seres 
sintientes para esos que nos acompaña en este planeta así como el medio ambiente con el 
que compartimos y que tenemos cómo seres con conciencia y con inteligencia que 
proteger y garantizarle unos derechos que nos permitan garantizar ecosistemas y equilibrar 
la balanza y no generar seres agresivos con otras especies, porque quien agrede otra 
especie finalmente es un potencial también asesino o un potencial delincuente, aquí me 
quiero referir primero que todo para mandarle desde estrado está inquietud al 
departamento de Planeación e Informática y al Comité Territorial de Planeación que 
sucede cuando yo planteo una meta en mi plan de desarrollo y no la cumplo que sucede 
cuando yo planificó un año y voy a ver el cumplimiento y adelanto de mi meta y no la 
cumplo esto sucede con la ejecución y el cumplimiento del centro de bienestar animal, 
planificado en muchas administraciones en muchos lugares, incluido dentro de la agenda 
municipal y por esos temas de prelación por esos temas políticos por esos temas 
posiblemente y lamentablemente en donde no se le ha dado la prioridad al presupuesto 
que no va a dar solución a esta problemática hoy no contamos con un centro de bienestar 
animal que pueda de una u otra manera mitigar esa problemática de los animalitos en 
situación de abandono, en situación de enfermedad, en situación de sufrimiento que no 
nos permite ni siquiera organizarnos cómo municipio para poder generar controles y 
estrategias y poder sancionar a quien maltrata a quien abandona, entonces también quiero 
desde estrado solicitarle al Secretario de Paz y Convivencia que es la persona que ahora le 
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han encomendado esta importante tarea de quienes compartimos y sentimos y queremos 
que se cumpla todo lo referente a la comunidad animal, que nos entregue información de 
cuál es esa ruta atención para estos casos de maltrato, para estos casos de abandono que 
tienen ellos para estos seres sintientes, que si ya hay una línea telefónica habilitada que si 
hay unos contratistas ya realizando labores y que nos permitan difundir esto a toda la 
comunidad, si hay un presupuesto, por ahí decían que había $13,000,000 mensuales para 
hacer cumplimiento de la ley porque eso ya es nacional para poder atender estos casos 
pero lamentablemente nosotros no lo estamos viendo de una manera organizada o una 
manera en que podamos hacer uso efectivo de estos medios para poder garantizar, 
entonces me parece supremamente importante que podamos tener esa información y que 
podamos tener conocimiento y difundirlo a toda la comunidad para que de una u otra 
manera empecemos a utilizar estas herramientas de gestión y empecemos a mitigar una 
de las problemáticas más sentidas del municipio de Yumbo. 
Tiene la palabra la Concejal Daisy Mancilla: agradecerle a los compañeros por su gesto 
que tuvieron para con nosotras las mujeres en el día de hoy, de verdad que no me podía 
quedar callada en esta fecha tan especial en que a las mujeres se nos reconoce sus 
logros, independientemente de la afinidad política que tengamos, la raza el credo religioso 
y cómo lo decía el Concejal Andrés Cruz es una lucha que lleva 109 años, donde las 
mujeres estamos tratando de reivindicar nuestros derechos, es una lucha que no termina 
porque todavía sigue muchas desigualdades en lo laboral hasta en lo familiar, saludar a 
todas y cada una de ellas, el próximo domingo 13 de marzo es una fecha especialísima 
donde todos los colombianos vamos estar eligiendo nuestro congreso y sería bueno que 
las mujeres, ahí pensáramos también en mujeres para respaldarlas y que tengamos una 
excelente representación en el congreso nacional, 
Tiene la palabra el Concejal Carlos Villa: yo creo que el homenaje a la mujer tiene que 
ser todos los días, la mujer es símbolo de vida, Dios la hizo para crear vida, por eso 
cuando Dios creó el paraíso no solamente creó los seres vivos que hoy habitamos la tierra, 
sino que la adornó con unas flores llamadas mujeres, porque todo jardín es bello y 
hermoso gracias a las flores y las mujeres son las flores del Edén que Dios nos dio para 
vivir, por eso a mí negra bella y hermosa que hoy está en el Concejo solamente me queda 
decirle que ojalá todas las mujeres no solamente de Yumbo del Valle sino del mundo 
entiendan que a uno nadie lo discrimina uno mismo si discrimina y por eso es que hemos 
visto mujeres a través de la historia que han alzado su voz y hoy en día hemos visto pasar 
por muchos países mujeres valiosas que le han dado realce al género femenino y lo vemos 
aquí en el Concejo con Daisy Mancilla Angulo, por aquí han pasado cómo decía Fernando 
Murgueitio mujeres de altura con un civismo envidiable, Italia Castillo Pabón, Inés Ortíz, 
Beatriz Estrada, María Luisa Obonaga, Zeila Ortíz, Solangel Nieto, Jamy Lenis, Romelia 
González, bueno infinidad de mujeres no solamente en el cargo de Concejales sino cómo 
secretarias del Concejo y empleadas de la Corporación que le dan realce a esta institución 
Concejo de Yumbo, por eso solamente me quede decirles que hoy 8 de marzo de 2022 
que Dios bendiga a todas las mujeres y le siga dando sabiduría, porque la mujer es 
símbolo de paz y tranquilidad en todos los ámbitos en que nos movemos los seres 
humanos, si no fuera por la mujer no habría vida, por eso Dios creó al hombre y a la mujer 
para crear vida, no solamente creó el género femenino y masculino en los seres racionales 
cómo somos los seres humanos sino hasta en los seres irracionales que nosotros 
llamamos animales, pero que muchas veces somos más animales los seres humanos que 
los seres que ya llamamos nosotros irracionales, vuelvo y repito que este día no sea 
solamente hoy, sino que el día de la mujer sea todos los días, porque comenzando que la 
madre de Jesús se llamaba María, la virgen María y no hay actividad humana donde no 
esté presente la mujer. 
El Secretario deja constancia de la asistencia de todos los Concejales a la sesión plenaria, 

8.- 	Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
Municipio de Yumbo, siendo las 10:25 horas, el señor presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesión, no sin antes haber citado para el día 09 de marzo del 2022, partir de las 09:00 
horas. 
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CTAVIO RODRIGUEZ CARDONA RACIO CASTILLO PABON 
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